



## 湖南省发改委批准湘潭—娄底—邵阳天然气管道项目开展前期工作

湖南省发改委以湘发改能源〔2011〕519号文件批准同意中石油昆仑燃气有限公司开展湘潭—娄底—邵阳天然气管道项目前期工作。

湘潭—娄底—邵阳天然气长输管道，始于西气东输二线樟树一湘潭支线的湘潭站，止于邵阳站，规划线路全长205km，预计投资9.3亿元。管道共设九华、湘韶、娄底、涟源分输站和邵阳站5座站场及7座阀室。管道从湘潭站出发，向西敷设，穿越湘江后进入九华示范区，管道在经济区内伴行上瑞高速敷设，而后与上瑞高速分离向娄底方向敷设，途经天池冲、烟山、金狮

塘、银田镇、青塘湾、大塘湾、白路塘、白冲湾、竹山湾、翻江镇、元甲湾、龙潭湾、石底、松江湾后，在石井镇北侧穿越涟水河，而后经印溪、关王桥、湖泉、青烟、奕雅园、邹家边、龙马冲、田心、爽溪、寸石镇、武桥、花桥、雀塘，最终达到位于邵阳市东侧规划区外的邵阳站。

项目计划2011年10月前开工，2012年底完工。管道建成后，既能满足娄底城区及各县市区城镇居民生活用气，还可以提供一定的工业用气。

(本刊通讯员供稿)

## 吉林通化举行天然气综合利用工程开工奠基仪式

2011年6月15日上午，通化市在经济开发区举行了华润燃气有限公司天然气综合利用工程开工奠基仪式。此项目总投资1.2亿元，将建城市中压输配管网21.5km，LNG储存气站2座，项目建成后，可实现年供气量1752万m<sup>3</sup>，产值1亿元。

此项目是通化市贯彻落实省委、省政府“发展清洁能源，改变过度依赖煤炭能源，提高天然气管道覆盖率、天然气气化率、工业用气量，增加天然气占吉林省能源消



费比重”的“气化吉林”战略的具体体现。

(本刊通讯员供稿)

## 新疆吉木乃广汇输气管道项目已获核准

新疆发改委2011年6月14日透露，为支持企业立足新疆、开拓中亚油气资源市场，充分利用国外油气资源发展区域经济，经过积极努力，近日，国家发展改革委核准了新疆吉木乃广汇天然气输气管道项目。

新疆吉木乃广汇天然气输气管道项目是新疆广汇收购哈萨克斯坦斋桑油气区块项目单项工程之一，也是中国首条由民营企业投资建设的跨国能源通道项目。项目总投资5 144万元人民币，由新疆吉木乃广汇液化天然气发展有限责任公司投资建设，输气管道起点为哈萨克斯坦东哈萨克州斋桑县麦哈布奇盖中哈边境，终点站为新疆吉木乃广汇液化天然气厂，管线全长约25km，日输气能力150万Nm<sup>3</sup>。

新疆发改委称，该工程的建设实现了新疆民营企业“走出去”参与中亚天然气市场开发的重大部署，不仅有利于拓展中亚市场，加强中哈两国多渠道、多层次能源合作及缓解新疆乃至我国天然气供应紧张局面，还对有效带动区域经济社会发展，提高人民生活水平等具有十分重要的作用。

(本刊通讯员供稿)